Una trabajadora, de 25 años de edad, ha sido contratado ese mismo día para descargar un camión de 600 cajas de papel. Cada caja pesa 12 kg, mide 20 x 20 x 20 cm y tiene unos agujeros para meter las manos no muy buenos. Entre el camión, que está a 60 cm del suelo, y el estante regulable en altura donde hay que colocar las cajas, y que está a 130 cm,  hay una distancia de 2 metros. Para colocar las cajas el trabajador debe girarse 20 grados. Al trabajador se le han dado 5 horas para realizar este trabajo. 
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CONDICIONES DE TRABAJO




F1A) DATOS DE LA MANIPULACIÓN
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	1. PESO REAL DE LA CARGA:  
	12 kg

	2. DATOS PARA EL CÁLCULO DEL PESO ACEPTABLE:


	

	2.1. PESO TEÓRICO RECOMENDADO EN FUNCIÓN DE LA ZONA DE MANIPULACIÓN
	19 kg

	2.2. DESPLAZAMIENTO VERTICAL
	 0,87

	Desplazamiento vertical
	Factor corrección
	

	Hasta 25 cm
	1
	

	Hasta 50 cm
	0,91
	

	Hasta 100 cm
	0,87
	

	Hasta 175 cm
	0,84
	

	Más de 175 cm
	0
	

	2.3. GIRO DEL TRONCO
	  0,90

	
	Factor de corrección
	

	Sin giro


	1


	

	Poco girado (hasta 30º)
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	0,9


	

	Girado (hasta 60º)
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	0,8


	

	Muy girado (90º)
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	0,7


	

	2.4. TIPO DE AGARRE
	     1

	
	Factor de corrección
	

	Agarre bueno
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	1


	

	Agarre regular
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	0,95


	

	Agarre malo
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	0,9


	

	2.5. FRECUENCIA DE MANIPULACIÓN
	0,65

	
	Duración de la manipulación
	

	
	< 1 h/día
	>1 h y < 2 h
	> 2 h y 8 h
	

	
	Factor de corrección
	

	1 vez cada 5 minutos
	1
	0,95
	0,85
	

	1 vez/minuto
	0,94
	0,88
	0,75
	

	4 veces/minuto
	0,84
	0,72
	0,45
	

	9 veces/minuto
	0,52
	0,30
	0,00
	

	12 veces/minuto
	0,37
	0,00
	0,00
	

	> 15 veces/minuto
	0,00
	0,00
	0,00
	

	3. PESO TOTAL TRANSPORTADO DIARIAMENTE:    
	7.200 kg

	4. DISTANCIA DE TRANSPORTE:     
	      2  m


 
	F1B Datos Ergonómicos
	
	

	¿Se inclina el tronco al manipular la carga?
	Si
	No

	¿Se ejercen fuerzas de empuje o tracción elevadas?
	Si
	No

	¿El tamaño de la carga es mayor de 60 x 50 x 60 cm?
	Si
	No

	¿Puede ser peligrosa la superficie de la carga?
	Si
	No

	¿Se puede desplazar el centro de gravedad?
	Si
	No

	¿Se pueden mover las cargas de forma brusca o inesperada?
	Si
	No

	¿Son insuficientes las pausas?
	Si
	No

	¿Carece el trabajador de autonomía para regular su ritmo de trabajo?
	Si
	No

	¿Se realiza la tarea con el cuerpo en posición inestable?
	Si
	No

	¿Son los suelos irregulares o resbaladizos para el calzado del trabajador?
	Si
	No

	¿Es insuficiente el espacio de trabajo para una manipulación correcta?
	Si
	No

	¿Hay que salvar desniveles del suelo durante la manipulación?
	Si
	No

	¿Se realiza la manipulación en malas condiciones termohigrométricas?
	Si
	No

	¿Existen corrientes de aire o ráfagas de viento que puedan desequilibrar la carga?
	Si
	No

	¿Es deficiente la iluminación para la manipulación?
	Si
	No

	¿Está expuesto el trabajador a vibraciones?
	Si
	No

	OBSERVACIONES

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


	F1C) DATOS INDIVIDUALES

	¿La vestimenta o el equipo de protección individual dificultan la manipulación?
	Si
	No

	¿Es inadecuado el calzado para la manipulación?
	Si
	No

	¿Carece el trabajador de información sobre el peso de la carga?
	Si
	No

	¿Carece el trabajador de información sobre el lado más pesado de la carga o sobre su centro de gravedad (En caso de estar descentrado)?
	Si
	No

	¿Es el trabajador especialmente sensible al riesgo mujeres embarazadas, trabajadores con patologías dorsolumbares, etc.?
	Si
	No

	¿Carece el trabajador de información sobre los riesgos para su salud derivados de la manipulación manual de cargas?
	Si
	No

	¿Carece el trabajador de entrenamiento para realizar la manipulación con seguridad?
	Si
	No

	OBSERVACIONES

	  Es una mujer joven y por lo tanto habrá que tenerlo en cuenta para el cálculo del peso aceptable.



	

	

	


1. SELECCIONAR EL PESO TEÓRICO RECOMENDADO
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	PESO TEÓRICO RECOMENDADO
	  19  kg


2. CÁLCULO DEL PESO ACEPTABLE

Este peso se calcula multiplicando el PESO TEÓRICO por los factores de reducción que se hayan marcado en los apartados 2.2, 2.3, 2.4 y 2.5, correspondientes al desplazamiento vertical, el giro del tronco, el tipo de agarre y la frecuencia de manipulación, respectivamente.

	
	
	PESO TEÓRICO
	
	F.C. (**)

	
	F.C. GIRO

	
	F.C. AGARRE

	
	F.C. FRECUENCIA

	
	Peso aceptable


	PESO (*) ACEPTABLE
	=
	19
	x
	0,87
	x
	0,90
	x
	1
	x
	0,65
	=
	9,67         

            kg
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	Cumplimentar sólo en el caso de que el resultado de la evaluación sea "RIESGO NO TOLERABLE"


	1
	Elevar el estante a la altura de las caderas.



	2
	Anular el giro.



	3
	Formar e informar a la trabajadora en esta materia.



	4
	

	5
	

	6
	

	Volver a calcular para saber si el riesgo es tolerable con los factores de corrección propuestos


	1. PESO REAL DE LA CARGA:  
	12 kg

	2. DATOS PARA EL RECÁLCULO DEL PESO ACEPTABLE:


	

	2.1. PESO TEÓRICO RECOMENDADO EN FUNCIÓN DE LA ZONA DE MANIPULACIÓN
	19 kg

	2.2. DESPLAZAMIENTO VERTICAL
	1

	Desplazamiento vertical
	Factor corrección
	

	Hasta 25 cm
	1
	

	Hasta 50 cm
	0,91
	

	Hasta 100 cm
	0,87
	

	Hasta 175 cm
	0,84
	

	Más de 175 cm
	0
	

	2.3. GIRO DEL TRONCO
	1

	
	Factor de corrección
	

	Sin giro


	1


	

	Poco girado (hasta 30º)
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	0,9


	

	Girado (hasta 60º)
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	0,8


	

	Muy girado (90º)
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	0,7


	

	2.4. TIPO DE AGARRE
	     1

	
	Factor de corrección
	

	Agarre bueno
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	1


	

	Agarre regular
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	0,95


	

	Agarre malo
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	0,9


	

	2.5. FRECUENCIA DE MANIPULACIÓN
	0,65

	
	Duración de la manipulación
	

	
	< 1 h/día
	>1 h y < 2 h
	> 2 h y 8 h
	

	
	Factor de corrección
	

	1 vez cada 5 minutos
	1
	0,95
	0,85
	

	1 vez/minuto
	0,94
	0,88
	0,75
	

	4 veces/minuto
	0,84
	0,72
	0,45
	

	9 veces/minuto
	0,52
	0,30
	0,00
	

	12 veces/minuto
	0,37
	0,00
	0,00
	

	> 15 veces/minuto
	0,00
	0,00
	0,00
	

	3. PESO TOTAL TRANSPORTADO DIARIAMENTE:    
	7.200 kg

	4. DISTANCIA DE TRANSPORTE:     
	      2  m


RECÁLCULO DEL PESO ACEPTABLE

	
	
	PESO TEÓRICO
	
	F.C. (**)


	
	F.C. GIRO


	
	F.C. AGARRE


	
	F.C. FRECUENCIA

	
	Peso aceptable



	PESO  ACEPTABLE
	=
	19
	x
	1
	x
	1
	x
	1
	x
	0,65
	=
	12,35        

            kg


Al salir ya mayor se entiende que si se forma e informa a la trabajadora no se tiene que multiplicar el peso aceptable por 0,6.
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